Задача 1

Акционерное общество имеет уставный капитал, равный 200 млн. руб. (20 тыс. акций по 10 тыс. руб.)

Часть прибыли (150 млн. руб.) решено направить на увеличение уставного капитала без изменения количества акций. Определите номинал акции после увеличения уставного капитала.

Задача 2

В полном товариществе было три участника, доли которых составляли 15%, 35% и 50% складочного капитала. Один из товарищей, доля которого 15%, выбыл из числа участников, при этом деятельность товарищества продолжается.

Определите, изменится ли величина складочного капитала и какие доли в нем будут принадлежать оставшимся участникам.

Рекомендации

Размер складочного капитала при выбытии одного из участников товарищества и продолжении его деятельности не изменяется, а лишь увеличиваются доли оставшихся участников. Увеличение долей происходит таким образом, чтобы соотношение между ними оставалось прежним.

Задача 3

В создании ЗАО участвуют три учредителя. В качестве взносов в уставный капитал они предложили различные виды имущества. Виды вкладов учредителей приведены в таблице 1.

Рассчитайте сумму уставного капитала и распределите акции между учредителями, если номинальная стоимость акции – 500 руб.

Таблица 1
Вклады учредителей

	Учредители
	Вклады учредителей

	
	Денежные средства, руб.
	Ценные бумаги
	Основные средства, руб.

	
	
	количество
	сумма, руб.
	

	А
	10 000
	10
	600
	-

	Учредители
	Вклады учредителей

	
	Денежные средства, руб.
	Ценные бумаги
	Основные средства, руб.

	
	
	количество
	сумма, руб.
	

	Б
	10 000
	6
	250
	-

	В
	5 000
	-
	-
	20 000


Задача 4

Учредители ЗАО – юридические и физические лица, вклад которых делится в соотношении 3/4 и 1/4. Акции делятся на обыкновенные и привилегированные в той же пропорции. Номинальная стоимость акции – 10 тыс. руб.

Юридические лица в качестве взносов в уставный капитал вносят имущество, которое принимается по стоимости, указанной в акте сдачи-приемки основных фондов:

учредитель А – оборудование на сумму 1 000 тыс. руб.; 

учредитель Б – производственные и офисные площади на сумму 1 300 тыс. руб.; 

учредитель В – транспортные средства на сумму 700 тыс. руб.

Физические лица вносят денежные взносы:

физ. лицо Г – 700 тыс. руб.; 
физ. лицо Д – 300 тыс. руб.

Определите:

1) величину уставного капитала;

2) количество обыкновенных и привилегированных акций;

Задача 5
Оценить эффективность деятельности НГК РФ
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Задача 6.
Определить структуру добычи нефти
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Задание 7. 

Предприятие оказывает услуги по бурению, связанному с добычей нефти, газа и газового конденсата, в частности осуществляет наклонно-направленное бурение и повторное бурение, монтаж буровой установки на месте, ремонт и демонтаж, цементирование обсадных труб нефтяных и газовых скважин, откачку скважин, заглушку и консервацию скважин.

Уставный капитал предприятия равен 24 770 тыс. руб. и состоит из 2 477 обыкновенных акций номинальной стоимостью, равной 10 тыс. руб. Акционерами являются: ООО – 2, физические лица – 1 200 человек.

Определите систему кодов предприятия, заполните таблицу 2.
Таблица 2
Система кодов предприятия
	Сведения о предприятии
	Коды
	Примечание

	Виды деятельности
	
	по ОКВЭД

	Организационно-правовая форма
	
	по ОКОПФ

	Форма собственности
	
	по ОКФС


Рекомендации

Для выполнения задания используйте справочный материал     (ОКВЭД, ОКФС и ОКОПФ), заполните сведения о предприятии.
ОКВЭД – общий классификатор экономической деятельности

ОКФС – общероссийский классификатор форм собственности

ОКОПФ – общий классификатор организационно-правовых форм

Задание 8 

По статистическим данным об объемах производства ВВП (представленных в таблице 1), определить структуру национальной экономики и оценить ее динамику.

Таблица 1

	Показатели
	2005 год
	2006 год

	ВВП в текущих ценах, млрд. р. в том числе по отраслям:
	22 467
	27172

	- промышленность
	6122
	6659

	- сельское хозяйство
	807
	4247

	- лесное хозяйство
	87,5
	144,7

	- строительство
	2095
	2552

	- транспорт
	1547
	1656

	- торговля и общественное питание
	2254
	2540

	- прочие 
	
	


Задание 9
На основе представленных данных таблицы 2 о распределении занятого населения по формам собственности и отраслям экономики дать оценку структуры экономики и ее динамики.

Таблица 2

	Показатели
	1995 год
	2005 год

	Распределение численности занятого населения по формам собственности, %:
	
	

	- частная собственность
	40,1
	46,6

	- государственная собственность 
	59,8
	52,1

	- иностранная собственность
	0,1
	1,3


Задание 10. 

Заполните таблицу, распределив организационно-правовые формы предприятий в соответствии с их принадлежностью к видам и формам собственности.

	Виды и формы собственности
	Организационно-правовые формы предприятий

	Частная, в том числе:
	 

	единичная
	 

	партнерская
	 

	корпоративная
	 

	Общественная, в том числе:
	 

	коллективная
	 

	государственная
	 

	муниципальная
	 


По материалам таблицы проанализируйте в каких организационно-правовых формах чаще всего учреждаются предприятия и организации в РФ. Назовите причины такого распределения. 

Какие организационно-правовые формы редакцией первой части Гражданского кодекса РФ, вступившей в силу 1.09. 2014. Почему?

	Сравнительный признак
	ИП
	ООО
	АО
	ПАО
	Полное товарищество
	Товарищество на вере
	Производственный кооператив
	Унитарное предприятие

	Количество участников
	
	
	
	
	
	
	
	

	Учредительные документы
	
	
	
	
	
	
	
	

	Размер уставного капитала, руб
	
	
	
	
	
	
	
	ГУП:

МУП:

	Ответственность участников
	
	
	
	
	
	
	
	

	Особенности упарвления
	
	
	
	
	
	
	
	

	Возможности реорганизации
	
	
	
	
	
	
	
	


Проведите сравнительный анализ организационно-правовых форм предприятий в РФ, заполнив табл. 

	Организационно-правовая форма
	Всего, %
	По категориям, % от своей категории

	
	
	Средние и крупные предприятия
	Малые предприятия

	Хозяйственные товарищества, всего
	97,4
	92,65
	97,47

	в т.ч. полные товарищества
	0,01
	0
	0,01

	товарищества на вере
	0,02
	0,08
	0,02

	ООО
	92,71
	66,82
	93,11

	ОДО
	0,01
	0,01
	0,01

	АО
	4,64
	25,74
	4,32

	в т.ч. ЗАО
	0,84
	10,92
	0,69

	ОАО
	3,8
	14,82
	3,64

	Производственные кооперативы
	0,77
	5,36
	0,70

	Крестьянские (фермерские) хозяйства
	0,91
	0,04
	0,92

	Потребительские кооперативы
	0,89
	1,74
	0,38

	Прочие
	0,03
	0,24
	0,03

	Итого
	100
	1,51
	98,49


Задание 11   Состав сметы затрат на производство предприятия НГК в отчетном году и возможные изменения в плановом периоде представлены в таблице. На основании имеющихся данных заполните таблицу до конца, по структуре себестоимости определите тип отрасли, к которой относится предприятие.

Таблица – Смета затрат на производство (тыс. руб.)

	№ п/п
	Экономические
элементы
	Отчетный год
	Изменения в плановом периоде (+)
	Плановый период
	Структура, %

	
	
	
	
	
	Отчетный год
	Плановый период

	1
	Сырье и материалы
	12 840
	1 420
	
	
	

	2
	Топливо
	1 380
	650
	
	
	

	3
	Энергия
	2 160
	940
	
	
	

	4
	Амортизация
	2 830
	120
	
	
	

	5
	Заработная плата с отчислениями на социальные нужды
	5 670
	990
	
	
	

	6
	Прочие затраты
	3 110
	780
	
	
	

	
	Всего затраты
	27 990
	4 900
	
	
	


Задание 12   Плановая и фактическая себестоимость продукции предприятия НГК характеризуется следующими данными (таблица).

Таблица – Калькуляция себестоимости продукции

	№ п/п
	Калькуляционные статьи расходов
	Себестоимость изделия, руб.
	Отклонения от плановой себестоимости: экономия (–), перерасход (+)

	
	
	План
	Отчет
	руб.
	%

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Сырье и основные материалы
	2100
	2000
	
	

	2
	Топливо и энергия на технологические нужды
	120
	150
	
	

	3
	Заработная плата (основная и дополнительная) производственных рабочих и отчисления на социальные нужды
	700
	650
	
	

	4
	Цеховые расходы
	1260
	1170
	
	

	
	Цеховая себестоимость
	
	
	
	

	5
	Общезаводские расходы
	560
	520
	
	

	6
	Потери от брака
	50
	30
	
	

	
	Производственная себестоимость
	
	
	
	

	7
	Внепроизводственные расходы
	80
	110
	
	

	
	Полная себестоимость
	
	
	
	


Определить:

1) Плановую и фактическую цеховую, производственную и полную себестоимость изделия;

2) Отклонения фактических расходов от плановых по отдельным статьям калькуляции и в целом цеховой, производственной и полной себестоимости.

3) Заполнить полученными данными свободные строки таблицы.

Задание 13   На основе имеющихся данных предприятия НГК заполните таблицу до конца.
Таблица – Сведения ос себестоимости продукции
	Показатели
	Себестоимость товарной продукции, млн. руб.
	Нормы расхода материала, руб./кг
	Цена материала, руб./кг
	Затраты на материал, млн. руб.
	Доля материальных затрат, %
	Изменение себестоимости

	
	
	
	
	
	
	млн. руб.
	%

	Плановые
	150
	120
	1280
	80
	
	-
	-

	Отчетные
	
	110
	1340
	
	
	
	



Задание 14. На основе имеющихся данных предприятия НГК заполните таблицу до конца.
Таблица – Сведения ос себестоимости продукции
	Показатели
	Себестоимость товарной продукции, млн. руб.
	Нормы расхода материала, руб./кг
	Цена материала, руб./кг
	Затраты на материал, млн. руб.
	Доля материальных затрат, %
	Изменение себестоимости

	
	
	
	
	
	
	млн. руб.
	%

	Плановые
	170
	99
	1280
	60
	
	-
	-

	Отчетные
	
	120
	1340
	
	
	
	


Задание 15   В результате внедрения мероприятий научно-технического прогресса на предприятии НГК со второго полугодия нормы расхода материала снизились на 8% при повышении цен на материал на 5%, квартальный объем производства вырос в 1,2 раза при повышении производительности труда в 1,15 раза и росте средней заработной платы с 20000 до 22000 руб. в месяц. Условно-постоянные расходы увеличились на 3%. Стоимость материала в себестоимости продукции – 20%, заработной платы, отчислений на социальные нужды – 18%, доля постоянных расходов – 30%.

Определить изменения себестоимости продукции по вышеперечисленным факторам.
Задание 16   В результате внедрения мероприятий научно-технического прогресса на предприятии НГК со второго полугодия нормы расхода материала увеличились на 2% при повышении цен на материал на 15%, квартальный объем производства вырос в 1,2 раза при повышении производительности труда в 1,1 раза и изменении средней заработной платы с 55 000 до 42000 руб. в месяц. Условно-постоянные расходы увеличились на 3%. Стоимость материала в себестоимости продукции – 40%, заработной платы, отчислений на социальные нужды – 32%, доля постоянных расходов – 40%.

Определить изменения себестоимости продукции по вышеперечисленным факторам.

Задание 17   Себестоимость товарной продукции предприятия в базисном периоде составила 380,5 тыс. руб. В отчетном периоде предполагается повысить производительность труда на 6%, среднюю заработную плату на 4%. Объем производства возрастет на 8% при неизменной величине постоянных расходов. Удельный вес оплаты труда в себестоимости продукции – 23%, а постоянных расходов – 20%.
Определите процент снижения себестоимости и полученную экономию под воздействием указанных факторов.
Задание 18   Определить удельный вес затрат, зависящих от метра проходки (в %) по следующим данным.

Таблица – Сведения о затратах на бурение и строительство скважины
	Вариант задания
	Стоимость 1 ч бурения, тыс. руб.
	Продолжительность подготовительных работ к бурению, час.
	Время бурения, сут.
	Сметная стоимость скважины, млн. руб.

	1
	15,00
	48
	15
	15,00

	2
	15,30
	49
	15
	15,30

	3
	15,45
	49
	15
	15,45

	4
	15,60
	50
	16
	15,60

	5
	15,75
	50
	16
	15,75

	6
	14,40
	46
	14
	14,40

	7
	14,55
	47
	15
	14,55

	8
	14,70
	47
	15
	14,70

	9
	14,85
	48
	15
	14,85

	10
	16,50
	53
	17
	16,50

	11
	16,65
	53
	17
	16,65

	12
	16,80
	54
	17
	16,80

	13
	16,95
	54
	17
	16,95

	14
	17,10
	55
	17
	17,10

	15
	17,25
	55
	17
	17,25


Задание 19   Определить сметную стоимость строительства скважины по следующим данным.

Таблица – Сведения о скорости бурения и затратах на строительство скважины
	Вариант задания
	Скорость бурения, м/ст.-мес.
	Прямые затраты в плановом году, млн. руб. 
	Удельный вес затрат, зависящих от времени бурения, %
	Накладные расходы, % от прямых затрат

	
	в плановом году 
	в отчетном году
	
	
	

	1
	1200
	1300
	90,0
	38,0
	15

	2
	1224
	1326
	91,8
	38,8
	15

	3
	1236
	1339
	92,7
	39,1
	15

	4
	1248
	1352
	93,6
	39,5
	16

	5
	1260
	1365
	94,5
	39,9
	16

	6
	1152
	1248
	86,4
	36,5
	14

	7
	1164
	1261
	87,3
	36,9
	15

	8
	1176
	1274
	88,2
	37,2
	15

	9
	1188
	1287
	89,1
	37,6
	15

	10
	1320
	1430
	99,0
	41,8
	17

	11
	1332
	1443
	99,9
	42,2
	17

	12
	1344
	1456
	100,8
	42,6
	17

	13
	1356
	1469
	101,7
	42,9
	17

	14
	1368
	1482
	102,6
	43,3
	17

	15
	1380
	1495
	103,5
	43,7
	17


При изменении скорости бурения изменяется и себестоимость строительства скважин. Степень изменения себестоимости буровых работ (∆Сv) вследствие роста скорости бурения:
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где ∆Т – сокращение продолжительности бурения за счет роста скорости бурения против уровня, утвержденного планом, %;
vпл и vф – соответственно плановая и фактическая скорости бурения м/ст-мес.;
Ув – удельный вес затрат, зависящих от времени, %.
Задание 20   Определить фактическое снижение сметной стоимости скважины (в %). Исходные данные приведены в таблице.

Таблица – Сведения о затратах на строительство скважины

	Вариант задания
	Прямые затраты, тыс. руб.
	Норма накладных расходов, %
	Затраты, не учтенные разделами сметы, тыс. руб.

	
	Фактически
	По плану
	
	Фактически
	По плану

	1
	30
	31,0
	18
	4,50
	5,20

	2
	31
	31,6
	18
	4,59
	5,30

	3
	31
	32,6
	19
	4,64
	5,36

	4
	31
	33,9
	19
	4,68
	5,41

	5
	32
	35,6
	19
	4,73
	5,46

	6
	29
	34,1
	17
	4,32
	4,99

	7
	29
	33,1
	17
	4,37
	5,04

	8
	29
	32,5
	18
	4,41
	5,10

	9
	30
	32,1
	18
	4,46
	5,15

	10
	33
	37,3
	20
	4,95
	5,72

	11
	33
	39,5
	20
	5,00
	5,77

	12
	34
	38,2
	20
	5,04
	5,82

	13
	34
	37,4
	20
	5,09
	5,88

	14
	34
	37,0
	21
	5,13
	5,93

	15
	35
	37,0
	21
	5,18
	5,98


Задание 21   Определить сокращение продолжительности бурения (в %) за счет роста скорости бурения по сравнению с уровнем, утвержденным планом, по следующим данным.

Таблица – Сведения о затратах на буровые работы

	Вариант задания
	Уменьшение себестоимости буровых работ, %
	Удельный вес затрат, зависящих от времени, %
	Вариант задания
	Уменьшение себестоимости буровых работ, %
	Удельный вес затрат, зависящих от времени, %

	1
	5
	65
	9
	5,0
	67,4

	2
	5,1
	66,3
	10
	5,5
	78,1

	3
	5,2
	68,3
	11
	5,6
	82,8

	4
	5,2
	71,0
	12
	5,6
	80,2

	5
	5,3
	74,6
	13
	5,7
	78,5

	6
	4,8
	71,6
	14
	5,7
	77,6

	7
	4,9
	69,4
	15
	5,8
	77,5

	8
	4,9
	68,1
	
	
	


Задание 22   Определить влияние различных факторов на величину отклонения затрат на тампонажный цемент в отчетном году по сравнению с базисным при следующих исходных данных.

Таблица – Факторы отклонения затрат на тампонажный цемент
	Вариант задания
	Коммерческая скорость, м/ст.-мес.
	Число станко-месяцев бурения
	Расход цемента на 1 м проходки, кг
	Цена 1 т цемента, руб.

	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	1
	1835
	1900
	81,4
	83,2
	28,6
	26,9
	2200
	2300

	2
	1871,7
	1938
	83,0
	84,9
	29,2
	27,4
	2244
	2346

	3
	1890,1
	1957
	83,8
	85,7
	29,5
	27,7
	2266
	2369

	4
	1908,4
	1976
	84,7
	86,5
	29,7
	28,0
	2288
	2392

	5
	1926,8
	1995
	85,5
	87,4
	30,0
	28,2
	2310
	2415

	6
	1761,6
	1824
	78,1
	79,9
	27,5
	25,8
	2112
	2208

	7
	1780,0
	1843
	79,0
	80,7
	27,7
	26,1
	2134
	2231

	8
	1798,3
	1862
	79,8
	81,5
	28,0
	26,4
	2156
	2254

	9
	1816,7
	1881
	80,6
	82,4
	28,3
	26,6
	2178
	2277

	10
	2018,5
	2090
	89,5
	91,5
	31,5
	29,6
	2420
	2530

	11
	2036,9
	2109
	90,4
	92,4
	31,7
	29,9
	2442
	2553

	12
	2055,2
	2128
	91,2
	93,2
	32,0
	30,1
	2464
	2576

	13
	2073,6
	2147
	92,0
	94,0
	32,3
	30,4
	2486
	2599

	14
	2091,9
	2166
	92,8
	94,8
	32,6
	30,7
	2508
	2622

	15
	2110,3
	2185
	93,6
	95,7
	32,9
	30,9
	2530
	2645


Задание 23
Указать назначение и назвать возможные объекты перечисленных в таблице 1 основных фондов нефтегазодобывающего предприятия. Используя данные этой же таблицы определить:

1) стоимость основных фондов на конец года;

2) среднегодовую стоимость основных фондов.

	Вариант задания
	Виды основных фондов
	Наличие на начало года
	Движение

(по состоянию на конец месяца)
	Наличие на конец года
	Среднегодовая стоимость

	
	
	
	Поступило
	Месяц ввода
	Выбыло
	Месяц выбытия
	
	

	1
	Здания
	895984
	12533
	янв.
	31061
	март
	
	

	2
	Жильё
	383993
	5371
	авг.
	13312
	окт.
	
	

	3
	Сооружения, в т.ч.:
	6614010
	606116
	март
	162538
	апр.
	
	

	4
	· скважины
	1160095
	9560
	окт.
	10347
	нояб.
	
	

	5
	Машины и оборудование, в т.ч.:
	762105
	51800
	май
	103915
	окт.
	
	

	6
	· энергетическое оборудование (силовые машины и оборудование)
	152420
	10360
	февр.
	20783
	июнь
	
	

	7
	· рабочие машины и оборудование
	533475
	36260
	июль
	72740
	сент.
	
	

	8
	· информационное оборудование
	76210
	5180
	апр.
	10392
	авг.
	
	

	9
	Транспортные средства
	51587
	6880
	сент.
	33378
	нояб.
	
	


	Вариант задания
	Виды основных фондов
	Наличие на начало года
	Движение

(по состоянию на конец месяца)
	Наличие на конец года
	Среднегодовая стоимость

	
	
	
	Поступило
	Месяц ввода
	Выбыло
	Месяц выбытия
	
	

	10
	Инвентарь, в т.ч.:
	2087
	1931
	июнь
	1306
	авг.
	
	

	11
	· производственный инвентарь
	1670
	1545
	окт.
	1045
	нояб.
	
	

	12
	· хозяйственный инвентарь
	417
	386
	авг.
	261
	окт.
	
	

	13
	Прочие основные фонды
	87098
	6846
	янв.
	3455
	март
	
	

	14
	Основные фонды других видов деятельности
	5744187
	856656
	окт.
	883693
	нояб.
	
	

	15
	Нематериальные основные фонды
	583128
	86350
	март
	88715
	апр.
	
	


Стоимость основных фондов газодобывающего предприятия и их движение за год характеризуются данными таблицы 2.
Определить:

1) стоимость основных фондов на конец года, а также остаточную и среднегодовую стоимости (заполнить таблицу 2);

2) структуру основных фондов, провести анализ изменений в структуре основных фондов, имеющихся на начало и конец года (заполнить таблицу 3);

3) показатели, характеризующие состояние и движение основных фондов за год (коэффициенты выбытия и обновления, прироста, износа и годности), результаты расчетов представить в таблице 4.

Таблица 2 – Стоимость и движение основных фондов газодобывающего предприятия, тыс. руб.
	Вариант задания
	Виды основных фондов
	Наличие на начало года
	Движение за год
	Наличие на конец года
	Накопленный за год износ
	Остаточная стоимость
	Среднегодовая стоимость

	
	
	
	поступило
	выбыло
	
	
	
	

	1
	Здания
	383993
	5371
	13312
	
	72510
	
	

	2
	Сооружения, в т.ч.:
	1984203
	181835
	48761
	
	892594
	
	

	3
	· скважины
	348029
	2868
	3104
	
	156507
	
	

	4
	Машины и оборудование, в т.ч.:
	228631
	15540
	31176
	
	118291
	
	

	5
	· энергетическое оборудование (силовые машины и оборудование)
	45726
	3108
	6235
	
	23658
	
	

	6
	· рабочие машины и оборудование
	160042
	10878
	21823
	
	82804
	
	

	7
	· информационное оборудование
	22863
	1554
	3118
	
	11829
	
	

	8
	Транспортные средства
	15476
	2064
	10013
	
	3441
	
	

	9
	Производственный и хозяйственный инвентарь
	626
	579
	392
	
	401
	
	

	10
	Прочие основные фонды
	2629
	2054
	2284
	
	11010
	
	

	11
	Итого фондов основного вида деятельности, из них:
	2639058
	207443
	105938
	
	1098247
	
	

	12
	· активная часть
	2212834
	197375
	79937
	
	1010885
	
	

	13
	· пассивная часть
	426224
	10068
	26001
	
	87362
	
	

	14
	Основные фонды других видов деятельности
	1759372
	138295
	153757
	
	741339
	
	

	15
	Всего основных фондов
	4398430
	345738
	259695
	
	1839586
	
	


Таблица 3 – Структура основных фондов, %
	Вариант задания
	Виды основных фондов
	Наличие на начало года
	Движение за год
	Наличие на конец года
	Изменение, +, –

	
	
	
	Поступило
	Выбыло
	
	

	1
	Здания
	
	
	
	
	

	Вариант задания
	Виды основных фондов
	Наличие на начало года
	Движение за год
	Наличие на конец года
	Изменение, +, –

	
	
	
	Поступило
	Выбыло
	
	

	2
	Сооружения, в т.ч.
	
	
	
	
	

	3
	· скважины
	
	
	
	
	

	4
	Машины и оборудование, в т.ч.
	
	
	
	
	

	5
	· энергетическое оборудование (силовые машины и оборудование)
	
	
	
	
	

	6
	· рабочие машины и оборудование
	
	
	
	
	

	7
	· информационное оборудование
	
	
	
	
	

	8
	Транспортные средства
	
	
	
	
	

	9
	Производственный и хозяйственный инвентарь
	
	
	
	
	

	10
	Прочие основные фонды
	
	
	
	
	

	11
	Итого фондов основного вида деятельности, из них:
	
	
	
	
	

	12
	· активная часть
	
	
	
	
	

	13
	· пассивная часть
	
	
	
	
	

	14
	Основные фонды других видов деятельности
	
	
	
	
	

	15
	Всего основных фондов
	100
	100
	100
	100
	–


Таблица 4 – Показатели состояния основных фондов, доли единицы
	Вариант задания
	Виды основных фондов
	Квыб
	Кобн
	Крост
	Кизн
	Кгодн

	1
	Здания
	
	
	
	
	

	2
	Сооружения, в т.ч.
	
	
	
	
	

	3
	· скважины
	
	
	
	
	

	4
	Машины и оборудование, в т.ч.
	
	
	
	
	

	5
	· энергетическое оборудование (силовые машины и оборудование)
	
	
	
	
	

	6
	· рабочие машины и оборудование
	
	
	
	
	

	7
	· информационное оборудование
	
	
	
	
	

	8
	Транспортные средства
	
	
	
	
	

	9
	Производственный и хозяйственный инвентарь
	
	
	
	
	

	10
	Прочие основные фонды
	
	
	
	
	

	11
	Итого фондов основного вида деятельности, из них:
	
	
	
	
	

	
	Виды основных фондов
	Квыб
	Кобн
	Крост
	Кизн
	Кгодн

	12
	· активная часть
	
	
	
	
	

	13
	· пассивная часть
	
	
	
	
	

	14
	Основные фонды других видов деятельности
	
	
	
	
	

	15
	Всего основных фондов
	
	
	
	
	


Задание 24
По данным таблицы 5 определить все виды стоимостной оценки (первоначальную, восстановительную и остаточную) устройства для слива (налива) нефтепродуктов из железнодорожных цистерн, оборудованных универсальными сливными (наливными) приборами. Установка находилась в эксплуатации 5 лет, норма амортизации 10%. За это время оптовая цена сливо-наливного устройства данного типа увеличилась на 25%. Затраты на доставку и монтаж составляют 10% от оптовой цены.

Таблица 5 – Характеристика сливного (наливного) устройства

	Вариант задания
	Тип устройства
	Оптовая цена, руб.
	Специфика

	Установки нижнего слива из железнодорожных цистерн

	1
	УСН-150
	30 900
	Захваты плавающие, шарниры двухрядные, замена манжет без разборки шарниров, присоединительная головка из алюминиевого сплава

	2
	УСН-150 (6м)
	34 000
	

	3
	УСН-175
	33 900
	

	4
	УСН-175 (6м)
	37 000
	

	5
	УСН-150П
	41 800
	Паровая "рубашка"

	6
	УСН-175П
	45 000
	

	7
	УСН-175Г-П
	76 000
	Рециркуляция и паровая "рубашка"

	8
	УСН-175П (6м)
	49 000
	

	9
	УСН-175Г
	73 000
	Рециркуляция

	Установки верхнего налива в железнодорожные цистерны

	10
	УНЖ6-100АС-01
	49 400
	Автоматическое и ручное прекращение налива

	11
	УНЖ6-100АС-01
	33 850
	Ручное прекращение без ограничения налива

	12
	УНЖ6-100АС-02
	143 200
	Автоматизированный герметичный налив

	13
	УНЖ6-100С
	34 100
	Ручное прекращение налива

	14
	УНЖ6-100С-07
	35 100
	С телескопической трубой, без ограничения налива

	15
	УНЖ6-100С-07
	55 100
	С телескопической трубой и автоматическим прекращением налива


Таблица 5 – Характеристика сливного (наливного) устройства

	Вариант задания
	Тип устройства
	Оптовая цена, руб.
	Первоначальная стоимость
	Восстановительная стоимость
	Остаточная стоимость

	1
	УСН-150
	30 900
	
	
	

	Вариант задания
	Тип устройства
	Оптовая цена, руб.
	Первоначальная стоимость
	Восстановительная стоимость
	Остаточная стоимость

	2
	УСН-150 (6м)
	34 000
	
	
	

	3
	УСН-175
	33 900
	
	
	

	4
	УСН-175 (6м)
	37 000
	
	
	

	5
	УСН-150П
	41 800
	
	
	

	6
	УСН-175П
	45 000
	
	
	

	7
	УСН-175Г-П
	76 000
	
	
	

	8
	УСН-175П (6м)
	49 000
	
	
	

	9
	УСН-175Г
	73 000
	
	
	

	10
	УНЖ6-100АС-01
	49 400
	
	
	

	11
	УНЖ6-100АС-01
	33 850
	
	
	

	12
	УНЖ6-100АС-02
	143 200
	
	
	

	13
	УНЖ6-100С
	34 100
	
	
	

	14
	УНЖ6-100С-07
	35 100
	
	
	

	15
	УНЖ6-100С-07
	55 100
	
	
	


Задание 25

Определить производительность труда по нефтегазодобывающему предприятию. Исходные данные приведены в таблице 
Технико-экономические показатели НГДП

	Вариант задания
	Годовая добыча
	Удельная численность работников на одну добывающую скважину, чел./скв.
	Фонд добывающих скважин

	
	нефти, тыс. т
	газа, млн. м3
	конденсата, тыс. т
	
	

	1
	368,3
	814,6
	38,4
	1,86
	43

	2
	634,5
	983,5
	56,1
	1,34
	78

	3
	405,1
	896,1
	42,2
	2,05
	47

	4
	761,4
	1180,2
	67,3
	1,47
	86

	5
	526,6
	1164,9
	54,9
	2,67
	61

	6
	1066,0
	1652,3
	94,2
	1,91
	112

	7
	263,3
	582,3
	27,5
	1,34
	31

	8
	639,6
	991,4
	56,5
	0,96
	56

	9
	184,3
	407,6
	19,3
	1,43
	33

	10
	511,7
	793,1
	45,2
	1,03
	60

	11
	165,9
	366,8
	17,4
	1,56
	36

	12
	562,9
	872,4
	49,7
	1,12
	65

	13
	182,5
	403,5
	19,1
	1,72
	40

	14
	675,5
	1046,9
	59,6
	1,23
	72

	15
	237,3
	524,6
	24,8
	0,52
	12


Производительность труда по нефтегазодобывающему предприятию определяется по формуле:

[image: image5.wmf],

×

Q

ÏÒ

.

ñï

.

ñð

í

í

=



где Qн – суммарная добыча нефти, газа, конденсата за период, т (условно 1 000 м3 газа равна 1 т);

Чср.сп. – среднесписочное число работников добывающего предприятия за период.

Задание 26

Определить производительность труда буровой бригады в строительстве скважин. 
Технико-экономические показатели бурового предприятия

	Вариант задания
	Коммерческая скорость бурения, м/ст-мес.
	Станко-месяцы бурения
	Среднесписочная численность рабочих, занятых в бурении
	Численность буровой бригады

	1
	1 430,0
	52,3
	128
	16

	2
	1 510,0
	51,4
	112
	16

	3
	1 444,3
	52,8
	144
	16

	4
	1 540,2
	52,4
	128
	16

	5
	1 487,6
	54,4
	160
	16

	6
	1 601,8
	54,5
	144
	16

	7
	1 562,0
	57,1
	176
	16

	8
	1 697,9
	57,8
	160
	16

	9
	1 671,4
	61,1
	192
	16

	10
	1 833,7
	62,4
	176
	16

	11
	1 821,8
	66,6
	208
	16

	12
	2 017,1
	68,7
	192
	16

	13
	2 022,2
	74,0
	224
	16

	14
	2 259,2
	76,9
	208
	16

	15
	2 285,0
	83,6
	240
	16


Производительность труда в строительстве скважин может определяться следующим образом:
H/Ч

где Н – объем проходки за период, м;

Чср.сп. – среднесписочное число работников буровой организации за период.

Задание 27

Определить изменение среднегодовой численности промышленно-производственного персонала нефтетранспортного предприятия (в %) по сравнению с предшествующим годом при следующих исходных данных 
Технико-экономические показатели транспортного предприятия

	Вариант задания
	Объем перекачки нефти, млн. т
	Выработка на одного работника в год, тыс. т

	
	предшествующий год
	следующий год
	предшествующий год
	следующий год

	1
	28,4
	29,5
	31,9
	32,8

	2
	28,4
	32,6
	31,9
	33,6

	3
	28,4
	32,6
	31,9
	34,1

	4
	28,4
	34,0
	31,9
	35,2

	5
	28,4
	32,5
	31,9
	36,1

	6
	28,4
	39,1
	31,9
	40,3

	7
	28,4
	42,4
	31,9
	44,3

	8
	28,4
	47,6
	31,9
	49,3

	9
	28,4
	16,3
	31,9
	18,1

	10
	28,4
	23,5
	31,9
	24,2

	11
	28,4
	29,7
	31,9
	31,0

	12
	28,4
	38,1
	31,9
	39,4

	13
	28,4
	25,9
	31,9
	26,6

	14
	28,4
	33,0
	31,9
	34,4

	15
	28,4
	42,7
	31,9
	44,1
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